



担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量

——2023年宣传思想文化工作综述

A02

陈刚在国家清洁能源产业高地建设专题调度会上强调

统筹构建清洁能源产业“五位一体”推进格局

吴晓军主持

A03

青海震区中小学响起琅琅读书声

A08



杨司煜 摄

西宁以“四地”建设成果 检验主题教育实效

A04

在西宁就业，“饭碗” 稳人心暖

A05

西宁交警公布十起 典型案例

A07

升温势不可挡！西宁最高 气温将达8℃

A07

43.3万人感受新年 第一场冬游

A03

把民族团结工作做到群众心坎上

城西区文汇路街道文亭巷社区是一个多民族聚居的社区，多年来，各民族和睦共处，上演了不少民族团结的佳话。

如此和谐，怎么做到的？

社区居民刘玉强说得真好：“社区是各族居民生活的大家庭，我们每个人都都要共同努力，维护好它！”

在青海不谋民族工作，不足以谋全局。翻开2023年西宁铸牢中华民族共同体意识工作日志，一项项成绩令人欣喜——

西宁市铸牢中华民族共同体意识教育基地在市民中心揭牌运行；全省首座铸牢中华民族共同体意识主题公园在城北建成；全市首家铸牢中华民族共同体意识主题教育展馆在城东

区开馆……

中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。

近年来，我们始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，以铸牢中华民族共同体意识为主线，把铸牢中华民族共同体意识主线落实到各项工作全过程各环节，把省委“创建新时代民族团结进步好样板”要求落到实处，奋力推进新时代西宁民族工作高质量发展。

铸牢中华民族共同体意识，既要看得见、摸得着的工作，也要做大量“润物细无声”的事情。

我们要深刻认识到，民族团结是西宁各项工作的生命线，如果这项基础性引领性工作做

不好，就会影响大局全局。要发扬民族团结优良传统，以铸牢中华民族共同体意识为主线，树牢“四个与共”共同体理念，不断增强“五个认同”，推动各民族广泛交往、全面交流、深度交融。要聚焦“一年强基础，两年见成效，三年创示范”目标，着力从加强党的领导、法治保障、系统化具体化、夯实基层基础、有形有感五个方面铸牢，以“五个一”工作体系为抓手，找准切入点 and 发力点，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的经济基础、社会基础，切实把民族团结工作做到各族群众心坎上，不断推进铸牢中华民族共同体意识示范市创建工作走深走实。（施翔）

